
ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE PINDARÉ-MIRIM/MA, REALIZADA ÀS NOVE 
HORAS E TRINTA MINUTOS DO DIA CINCO DE MAIO DE DOIS 
MIL E VINTE E SEIS. Vereadores presentes: Auriciene Ribeiro 
Cabral, Josenilson Soares Pinheiro, Irenildes Pinheiro Lopes, Luís 
Carlos Serra Mendes, Mauthus Rogério Nunes Ripardo, Pedro de 
Amorim Aquino, Senilson Silva e Sidney Costa Silva. Ausências 
justificadas: Fortunato Xavier da Silva, Gilvan Cardoso, Keissiany 
Vasconcelos Costa Silva, Ronivaldo Barros Costa Gaspar. Após a 
leitura do Evangelho de Mateus, capítulo 22, versículos 1 a 2, a 
Senhora Presidente solicitou a leitura do Expediente, que constou do 
seguinte: A ata da sessão anterior, após lida, posta em discussão o 
Vereador Senilson Silva solicitou que no registro do voto contrário ao 
Projeto de Lei do Executivo nº 10/2025, fosse adicionado seu 
nome, a ata seguiu aprovada com ressalva; PROJETO DE LEI 
EXECUTIVO nº 01/2026: Dispõe sobre as diretrizes para a 
Elaboração da Lei Orçamentária do Município de Pindaré-Mirim para 
o exercício de 2027 e dá outras providências de autoria da Prefeitura 
Municipal; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO nº 01/2026: 
Concede Título de Cidadão Pindareense, ao Senhor Leonardo 
Santos Rocha, pelos relevantes serviços prestados ao Município de 
Pindaré-Mirim/MA, de autoria do Vereador Mauthus Rogerio Nunes 
Ripardo; REQUERIMENTO - PARA O EXECUTIVO nº 04/2026: 
solicita uma embarcação para o transporte dos alunos residentes na 
Beira Rio e Boca da Vala, neste período de cheia do rio Pindaré, de 
autoria do Vereador Mauthus Rogerio Nunes Ripardo; INDICAÇÃO 
nº 21/2026: solicita a instalação de 03 (três) redutores de velocidade 
(quebra-molas) no bairro Campo Agrícola, sendo: 02 (dois) na Rua 3 
e 01 (um) na Rua 1, de autoria do Vereador Josenilson Soares 
Pinheiro. Não havendo inscritos no Pequeno Expediente, passou-
se ao Grande Expediente, destinado a pronunciamentos sobre 
temas diversos, manifestando-se os seguintes vereadores: 
Vereador Senilson Silva saudou a todos, teceu comentários acerca 
de um mal-entendido envolvendo a Guarda Municipal, informando 
que o comandante, Sr. Elias Cutrim, adotará as providências 
cabíveis após retornar de viagem a trabalho. Em seguida, comentou 



sobre ofícios de sua autoria encaminhados ao Instituto de 
Previdência, à época em que exerceu a Presidência da Câmara 
(2023–2024), destacando que sempre cobrou por melhorias. 
Solicitou a união dos vereadores para a resolução desse grave 
problema. Por fim, mencionou a aplicação de recursos próprios na 
realização de obras e cobrou do Prefeito melhorias na administração 
pública, ressaltando que a população necessita de serviços mais 
eficientes; Vereador Mauthus Rogerio Nunes Ripardo, teceu 
comentários sobre as matérias apresentadas nesta Casa. Em aparte, 
o Vereador Luís informou que, no dia seguinte, haverá a entrega de 
óculos e, posteriormente, a realização de cirurgias de catarata e 
pterígio, destacando tratar-se de uma ação em parceria com o 
Deputado JP, por meio dos Vereadores Mauthus, Luís de Areias, 
Josenilson e da Vereadora Silva. Dando continuidade, o Vereador 
Mauthus teceu comentários acerca do início da operação tapa-
buracos na Avenida Brasil, manifestando a expectativa de que outras 
localidades também sejam contempladas. Encerrou sua fala 
desejando feliz Dia das Mães a todas as mães pindareenses; 
Vereador Pedro de Amorim Aquino, saudou a todos e comentou 
sobre visita realizada ao sistema de abastecimento de água do 
município. Destacou que a administração municipal vem 
desenvolvendo um planejamento estratégico voltado à melhoria 
contínua do abastecimento hídrico, buscando oferecer serviços com 
mais qualidade à população. Ressaltou ainda a importância da 
programação hídrico municipal e afirmou que, diante de eventuais 
problemas, as equipes responsáveis podem ser acionadas para as 
devidas providências. Citou, como exemplo positivo, a comunidade 
representada pelo Vereador Rony, que atualmente conta com um 
sistema de abastecimento de água de qualidade. Falou ainda sobre 
a praça do Campo Agrícola, que se encontra em fase de construção, 
destacando que a comunidade vem passando por um processo de 
transformação, especialmente no que diz respeito à infraestrutura e 
ao calçamento das vias. Comentou, ainda, que aconselharia a 
utilização de bloqueteamento em vez de pavimentação asfáltica para 
determinadas áreas do município; Vereador Josenilson Soares 
Pinheiro, saudou a todos e teceu comentários sobre as matérias 
apresentadas nesta Casa, em especial acerca dos redutores de 
velocidade das ruas 01 e 03 do Campo Agrícola. Comentou sobre a 



situação da localidade, destacando que o responsável pela 
iluminação pública se encontra empenhado em solucionar o 
problema. Abordou ainda a questão envolvendo a Guarda Municipal, 
informando que conversará com o Comandante Elias para resolver 
a situação. Ressaltou a necessidade de buscar emendas junto a 
deputados para a realização de obras no município. Encerrou 
destacando a importância de apresentar os problemas, bem como 
as respectivas soluções; Vereadora Irenildes Pinheiro Lopes, 
saudou a todos teceu comentários sobre as demandas apresentadas 
nesta Casa e falou sobre os problemas relacionados ao Instituto, 
destacando que cobranças vêm sendo realizadas pelos vereadores, 
mas que também é necessário reconhecer o trabalho que vem sendo 
desenvolvido. Parabenizou todas as mães pindareenses. Encerrou 
sua fala informando que apresentará indicação para a construção de 
uma sede destinada ao projeto de zumba das senhoras Tayomara e 
Darli; Vereadora Silva de Jesus Pereira Mendes, saudou a todos, 
teceu comentários acerca de sua ausência nas últimas sessões, 
informando que se deu em razão de comorbidade de sua mãe. 
Encerrou parabenizando o Sr. Leonardo Santos Rocha pelo 
recebimento do Título de Cidadão Pindareense. Não havendo mais 
manifestantes, deu-se continuidade aos trabalhos com a discussão 
e votação dos itens constantes na Ordem do Dia, que foram os 
seguintes: PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO07/2026 - “Dispõe 
sobre o reconhecimento do Instituto Dorinaldo da Capoeira Projeto 
Campo de Mandinga como Patrimônio Cultural e Imaterial do 
Município de Pindaré-Mirim e dá outras providências”, de autoria do 
Vereador Mauthus Rogerio Nunes Ripardo; MOÇÃO DE 
CONGRATULAÇÕES nº 01/2026 - “ao Instituto Dorinaldo da 
Capoeira – Projeto Campo de Mandinga, pelo relevante trabalho 
social, cultural e educacional desenvolvido em nosso município”, de 
autoria do Vereador Josenilson Soares Pinheiro; MOÇÃO DE 
CONGRATULAÇÕES: 02/2026 - “ao Senhor Luís Fernando Alves 
Barroso, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados à 
comunidade pindareense, principalmente por meio do Projeto EU 
RECICLO”, de autoria do Vereador  Mauthus Rogerio Nunes 
Ripardo; REQUERIMENTO - PARA O EXECUTIVO n 003/2026 - 
“solicita com a máxima urgência, a limpeza dos canais de drenagem 
pluvial (bueiros) localizados na comunidade Nova Brasília”, de 



autoria do Vereador Mauthus Rogerio Nunes Ripardo; INDICAÇÃO: 
19/2026 - solicita a implantação de um Aterro Sanitário no município 
de Pindaré-Mirim, com a finalidade de assegurar a destinação 
ambientalmente adequada dos resíduos sólidos urbanos, em 
conformidade com a legislação vigente, de autoria do Vereador 
Josenilson Soares Pinheiro; INDICAÇÃO: 20/2026 “solicita a 
construção de uma arena de futebol Society com grama sintética, no 
terreno localizado ao lado do Estádio Municipal de Pindaré-Mirim, 
com a devida infraestrutura esportiva para uso da população”, de 
autoria do Vereador Gilvan Cardoso. A Presidente encerrou 
parabenizando o Sr. Betão e toda a equipe da Liga Desportiva 
Pindareense pela realização do torneio, bem como todas as mães 
pela passagem do Dia das Mães. Nada mais havendo a tratar, a 
Senhora Presidente encerrou a sessão, da qual lavrou-se a 
presente ata. Eu, Mauthus Rogério Nunes Ripardo, Primeiro 
Secretário, a escrevi, que, após lida e aprovada, será por mim 
assinada, pela Senhora Presidente e demais vereadores 
presentes. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pindaré-
Mirim/MA, 05 de maio de 2026. 

  

 


